

ЗАВТРА — ДЕНЬ ТАНКИСТА

Праздник мужественных и сильных

Впервые этот праздник отмечался в 1946 году. Сентябрьским утром москвичи увидели на улицах столицы сотни танков. С ударом кремлевских курантов зазвучали фанфары, и над Красной площадью загремели удары залпов артиллерийского салюта.

По Красной площади и московским улицам проходила маршем гвардейская танковая Кантемировская дивизия. Впереди двигался танк командира дивизии генерал-лейтенанта Н.Ф. Панова, который сжимал древко гвардейского знамени. Парад продолжался более часа. За это время по Красной площади прошли сотни боевых машин.

День танкиста. С этого времени как-то улицам проходила маршем гвардейская танковая Кантемировская дивизия. Впереди двигался танк командира дивизии генерал-лейтенанта Н.Ф. Панова, который сжимал древко гвардейского знамени. Парад продолжался более часа. За это время по Красной площади прошли сотни боевых машин.

Воспоминания о танкистах. В этот день в Вооруженных Силах началось формирование крупных бронетанковых и механизированных войск. В это грозное для страны время создавался наш танковый корпус. Завершилось его формирование 26 июня 1942 года под Воронежем.



Танковый корпус освобождал Кантемировку, сражался за Житомир, Новоград-Вольнский, Шепетовку, Прокурвов, Тернополь, Львов, Краков, вел бои на подступах к Праге.

Более 20 тысяч солдат и офицеров корпуса были награждены орденами и медалями, 32 было присвоено звание Героя Советского Союза. Пять воинов стали кавалерами трех орденов Славы. 3 января 1943 года наш корпус был преобразован в 4-й Гвардейский танковый корпус, и ему было присвоено почетное наименование Кантемировский.

Боевое знамя корпуса и его частей украшают ордена Ленина, Красного Знамени, Суворова, Кутузова, Богдана Хмельницкого, Александра Невского. Верховный Главнокомандующий 18 раз объявлял благодарность личному составу корпуса за отличные боевые действия.

За годы войны корпус уничтожил более 5500 фашистских танков и самоходных установок, более 5000 орудий, около 55 тысяч вражеских солдат и офицеров. В мирные дни продолжает славные боевые традиции фронтовиков.

Сердечно поздравляем всех танкистов, танкостроителей с праздником! Желаем им и их близким здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

А.М. ШИРШОВ. Ветеран 4-го Гвардейского Кантемировского танкового корпуса, участник Парада Победы 1945 года, капитан в отставке.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

КВИТАНЦИИ НОВОГО ОБРАЗА

Закон, обязывающий ГАИ выдавать нарушителю вместе с протоколом уже заполненную банковскую квитанцию, Госдума приняла в среду сразу во втором и в третьем чтениях.

Теперь, выписывая протокол нарушителю, инспектор не сможет забыть поставить на его обороте штамп с реквизитами или дать неправильный номер счета. Он будет обязан выдать уже заполненную квитанцию в порядке того, что приходит в последнее время на оплату коммунальных платежей, — надо только сумму вписать и дату оплаты.

Если квитанция будет заполнена неправильно или сотрудник ГАИ попросту откажется ее выдать, постановление о штрафе будет считаться недействительным.

Выдавать нарушителям заполненные квитанции должны начать уже в ноябре.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ МОСКОВСКОГО МЕТРО

В Интернете появился официальный сайт Московского метрополитена — одного из известнейших транспортных предприятий мира.

До сих пор в российский сегменте сети существовали только неофициальные сайты, сделанные поклонниками московской подземки, а официальное интернет-представительство предприятия появилось только сейчас.

ПТЕРОЗАВР РАЗМЕРОМ С ИСТРЕБИТЕЛЕМ

Новые археологические находки говорят о том, что некоторые древние летающие рептилии — птерозавры — имели размах крыльев 18 метров.

Окаменелые следы птерозавров, обнаруженные недавно в Мексике, свидетельствуют о том, что размах крыльев у этих животных мог достигать огромных размеров. Находки относятся к периоду примерно 65 миллионов лет назад.

Для сравнения: самая крупная из ныне живущих птиц — странствующий альбатрос — имеет размах крыльев 3,5 метра. Ученый Дэвид Марсил из университета города Портсмут говорит, что, вероятно, птерозавры были такими крупными, потому что продолжали расти на протяжении всей жизни. Однако, по его словам, редкие экземпляры доживали до возраста, соответствующего подобным размерам.

Со своими перепончатыми крыльями, присоединяющимися к ногам, эти существа напоминают летучих мышей, в то время как длинные клювы делали их похожими на птиц.

ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

Приходи, дружок, в кружок

Едва отзвенели на школьных линейках первые звонки, как для детворы распахнули двери музыкальные и художественные школы, хореографические классы, театральные студии, детские клубы и кружки. После летних каникул вновь входят в привычный режим работы (без выходных) все учреждения дополнительного образования.

Дом творчества для детей и юношества Заводского района Орла встретил нас особой торжественной тишиной ожидания. Здесь все было готово к приходу ребят.

— Мы работали все лето, чтобы сделать наш Дом уютным, — говорит директор Дома творчества, заслуженный учитель России З.А. Силаева. — Отмыли, почистили, отремонтировали. В некоторых кабинетах удалось заменить освещение. Устранили все недочеты, так что у комиссии районного отдела образования к нам не было никаких вопросов.

По традиции творческий учебный год здесь начинается 4 сентября. Это и последний день записи в кружки. Но, как правило, записаться куда бы то ни было в этот день сложно — свободных мест просто нет. По итогам прошлого года в Доме творчества занимались две с половиной тысячи детей.

— Мы очень тесно сотрудничаем со всеми школами района, — рассказывает Зинаида Андреевна. — К нам приходят группы продленного дня и целые классы. Наши педагоги работают во многих школах. Поэтому проблемы наполняемости кружков не бывает.

Выбор же, куда пойти и чем заняться, огромен. В длинном



Танцевальный ансамбль "Карусель" (руководитель И.М. Юшина).

перечне клубов, студий, кружков 170 пунктов (!) разных направлений. Хочешь выбрать хореографию, музыку, художественное или прикладное творчество, театр, моделирование... Можно попробовать себя в спорте, КВН и даже педагогике. В Доме творчества открыта школа гувернеров, где ребята, решившие стать учителями, в течение двух лет готовятся к работе с детьми. Здесь же они проходят практику на базе школы раннего развития, в которой занимаются пятилетки. Примечательно, что среди гувернеров много маль-

чишек. Возможно, когда-нибудь профессия учителя перестанет считаться сугубо женской.

С особым удовольствием ходят мальчишки и в школу юных казаков под руководством Д.С. Закурдаева. Такой пока нет ни в одном другом учреждении. Ребята изучают историю казачьих войск, этикет, обряды, строевую подготовку. Все дискотеки, балы, творческие вечера проходят при дежурстве парней в камуфляжной форме.

Не меньшей популярностью пользуется кружок радиобителей А.Д. Соболева. Его мальчишки побеждают взрослых спортсменов. Занимают призовые места на международных чемпионатах, становятся чемпионами России. Они выходят в эфир, связываясь с самыми далекими точками планеты, передают сообщения. А с недавнего времени у них появилась возможность видеть своих иностранных коллег — радиобителей приобщили компьютер. Летом орловские радиобителеры приняли участие в очередном международном конкурсе и очень наде-

ются на хорошие результаты. Стоит сказать, что питомцы Дома творчества Заводского района из года в год собирают богатый урожай медалей, почетных грамот, дипломов на различных фестивалях, смотр-конкурсах районного, городского, областного или международного масштабов. Что неудивительно: у ребят талантливые, увлеченные творчеством педагоги.

В коллективе из 70 человек больше половины учителей имеют высокую квалификационную категорию. Есть почетные работники общего образования, отличники просвещения, народные мастера и мастера спорта, победители областного конкурса профессионального мастера среди педагогов и финалисты Всероссийского конкурса "Сердце отдаю детям".

На тепло учителей сердца ученики отвечают добром и любовью. Обычно в Дом творчества своих чад приводят мамы или бабушки. Поначалу они сидят на занятиях вместе со своими крохами, порой сами начинают заниматься бисероплетением, вязанием, а то и пенем в хоре, что только приветствуется педагогами. Сюда бегут после уроков в школе и пропадают выходные дни. Здесь просто живет детвора. И даже уже поступив в институт, приходят в Дом, ставший родным.

Юлия Пашина

За последний месяц жильцы дома № 36 по ул. Черкасской в Орле дважды сталкивались с редкими для нашей местности большими сероватыми змеями. Одна из них (длиной 108 см) была обнаружена в кв. № 60. Ликвидацией ее занимались сотрудники МЧС. А вот огромную зеленую саранчу величиной с ладонь взрослого человека, залетевшую в открытую форточку квартиры на 1-м этаже, Лариса Георгиевна поборовала уничтожить сама. Прикрыла газеткой невиданное раньше ею и оттого страшное насекомое и нанесла несколько увесистых ударов кофейной туркой. Однако живучее "чудище" выпололо из-под газеты без видимых повреждений. Напуганной женщине пришлось неоднократно повторить экзекуцию, чтобы лишить жизни незваного пришельца. Жители 9-го этажа сталкивались в своих квартирах со странными жуками квадратной формы, падающими в жилые помещения, по всей видимости, через систему вентиляции.

ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЕР

Экзотика на Черкасской

Чтобы понять, как вся эта ползающая и летающая экзотика попадает в наш город, не нужно проводить сложных исследований. На проезжей части, перед домом, практически ежедневно идет бойкая торговля овощами, привезенными из республик Кавказского региона. Частенько здесь, в 15 метрах от жилого дома, останавливаются грузовики с дарами юга. Стоят они, как правило, ночью по несколько часов. За это время живность, при том что продолжали расти на протяжении всей жизни. Однако, по его словам, редкие экземпляры доживали до возраста, соответствующего подобным размерам.

Со своими перепончатыми крыльями, присоединяющимися к ногам, эти существа напоминают летучих мышей, в то время как длинные клювы делали их похожими на птиц.

С утра у грузовиков с помидорами толпится народ. Помидоры, по 8 рублей за 1 кг, покупают ящиками, несмотря на то, что на рынке, в трехстах метрах, цена такая же, а точность огромных ржавых весов, стоящих на асфальте, весьма сомнительна. Покупатели разной степени достатка: подвезают граждане на хороших машинах, прицепиваются к товару пенсионеры.

приходят люди и целыми семьями, нагружая помидорами хозяйственные сумки и рюкзаки. К обеду, как правило, кузов КамаЗа остается пустым. Людей много.

Нет здесь только человека в милицеской форме — участкового. Нет и инспекторов Роспотребнадзора, обязанность которых прекратить эту бесконтрольную торговлю продуктами, не прошедшими лабораторного анализа. Городское управление торговли тоже, видимо, не "в курсе".

Лариса Георгиевна, выдержавшая бой с саранчой, сетовала в разговоре со мной, что после случаев со змеями и насекомыми не спится ей спокойно. Независимо, какой еще "подарок с Кавказа" может оказаться в одной из многотонных фур, регулярно останавливающихся под ее окнами.

Свежи еще в памяти взрывы на Каширском шоссе в Москве, а также в Волгодонске и Каспийске. М.Железнова из кв. № 71, возвращаясь с внучкой с прогулки, каждый раз оставляет девочку на лестничной площадке.

Слесарь из местного ЖЭУ отказался спускаться в подвал, пока не будет проведена ревизия на предмет отсутствия ползухов гадов. Его можно понять: теплый подвал — лучшее прибежище для змей в осеннюю погоду. Впрочем, даже если змеи в подвале и есть, их массовое размножения и распространения можно не опасаться: в доме большое количество врагов пресмыкающихся — домашних и дворовых кошек. Гипотетически можно посоветовать жильцам завести еще и ежей или мангустов. Однако, думается, было бы логичнее, чтобы этой проблемой озаботились также и городские власти: ведь обеспечение безопасности и спокойствия граждан — занятие, свойственное не только полезным животным по их природным инстинктам, но и представителям контролирующих и надзорных органов в соответствии с вполне определенными должностными обязанностями.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ Учителя Тургенева

В рамках традиционной "Тургеневской осени" в музее писателя в Орле прошёл вечер, посвящённый учителю И.С. Тургенева.

Речь шла о любимом ядре писателя Н.Н. Тургенева, математике П.Н. Погорельском, филологе Г.Е. Шуровском, словеснике (переводчик "Слова о полку Игореве") П.Н. Дубинском, историке и поэте И.П. Ключникове. И, конечно, о главном учителе — матери писателя Варваре Петровне Тургеневой.

По признанию Ивана Сергеевича, его учителями стали и товарищи юных лет — Т. Грановский, Н. Станкевич, М. Бакунин.

Автором сценария вечера стала сотрудница тургеневского музея Е.Г. Мельник, режиссёр — певец Р. Рахманов.

В мероприятии приняли участие школьники орловского лицея № 1, студенты и преподаватели ОГУ. Украсило вечер выступление вокальной группы студенческого хора ОМУ (под управлением заслуженного работника культуры России Р.С. Антохиной); концертмейстер Л.Гучко).

Следующее мероприятие в рамках "Тургеневской осени" состоится 17 сентября. В музее откроется выставка, посвящённая 150-летию первого тургеневского романа "Рудин". А. ЛЕРИНА.

ВСЕРОССИЙСКИЙ БАНК РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ. ПРЕДЛАГАЕТ. Физическим лицам: Принимает средства в рублях и иностранной валюте на выгодных условиях во вклады: Престижный, Доходный, Капитал, VIP. Юридическим лицам: Расчеты ДЕНЬ в ДЕНЬ. Срочные кредиты. Кредитные линии. Овердрафт. Банковские гарантии. Факторинг. Валютные операции. Зарплатные проекты. Эквайринг.

ООО «Евро-Финанс». ПРЕДЛАГАЕТ АГЕНТСКИЕ УСЛУГИ: по заключению договоров на продажу зерна, отгрузку зерна ж.д. транспортом, таможенное оформление груза. ЗАКУПАЕТ: ячмень фуражный, ячмень пивоваренный, пшеницу 3-5-го классов, рожь группы А, Б.

ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ. сообщает о проведении 3 ноября 2005 г. в 12 час. открытого конкурса по поставке компьютеров и комплектующих изделий к ним для Орловского территориального фонда обязательного медицинского страхования.

ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ. сообщает, что победителем конкурса по определению подрядной организации для капитального ремонта помещений прокуратуры Заводского района г. Орла, состоявшегося 8 сентября 2005 г., признано ООО «Блик», г. Орел. Сумма контракта 2 422 000 руб.

Издательство «Орловская правда» издает: книги различной тематики; открытки и сувенирную продукцию; календари и плакаты; журналы и газеты; бланчную продукцию. Тел./факс (0862) 78-33-64.

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ «ОРЛОВСКИЙ МАСЛОБОЙНЫЙ ЗАВОД» в форме собрания (совместного присутствия) в Месте нахождения: г. Орел, Маслзаводской переулоч, д. 21. Внеочередное общее собрание акционеров созывается по инициативе совета директоров ОАО «Орловский маслобойный завод».

Коллектив ООО «Запсибгазпром-Черноземье» извещает о смерти инженера-дефектоскописта ЗОЛУХИНА Владимира Михайловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда». Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ. Редактор номера Виктор ЧАРПО. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНАКОВ. Адрес редакции: 302000, ГП, г. Орел, ул. Брестская, 6.